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Аналіз амінокислотного складу Ruta graveolens L. українського походження  

Тетяна Сергієнко1*, Вікторія Георгіянц1, Марія Скибіцька2, Ольга Михайленко1 

1Національний Фармацевтичний Університет, Харків, Україна 
2Ботанічний сад Львівського Національного університету імені Івана Франка, Львів, Україна  

* tanyatatiana171@gmail.com  

Вступ. Амінокислоти це первинні метаболіти, які беруть участь в утворенні вторинних спо-

лук, а саме алкалоїдів, флавоноїдів, кумаринів та інших, що характеризують фармакологічну 

активність й терапевтичний потенціал сировини. Для Ruta graveolens, що відома широким хі-

мічним складом біологічно активних речовин дослідження амінокислотного профілю є актуа-

льним питанням для визначення оптимального періоду заготівлі та розуміння метаболічних 

перетворень у рослині. 

Матеріали та методи. Рослинну сировину Ruta graveolens L. заготовляли в Ботанічному саду 

імені Івана Франка (Львів, Україна) у 2023 році в різні періоди вегетації. Свіжий рослинний 

матеріал висушували та подрібнювали. Наважку [0.2 г] екстрагували метанолом з використан-

ням ультразвукової ванни при кімнатній температурі протягом 20 хвилин. Далі, 500 мкл отри-

маного екстракту випарювали в атмосфері азоту до сухого залишку, розчиняли у 100мкл аце-

тонітрилу й 100 мкл MTBSTFA. Отриманий розчин нагрівали при 100°C продовж 2,5 годин у 

гліцериновій бані, після чого 1 мкл поміщали в газовий хроматограф SHIMADZU GC-MS-

QP2010, задля визначення загальної кількості амінокислот та докладного амінокислотного 

складу. Стандартні розчини готували аналогічним чином, беручи 100 мкл суміші стандартів 

L-амінокислот [1].  

Результати та обговорення. Було проаналізовано 5 зразків Ruta graveolens у різні періоди 

вегетації, а саме у період масової бутонізації й 30% цвітіння (№1), масового цвітіння (№2), 

масового плодоношення (№3), вегетації після плодоношення (№4), повторного цвітіння (№5). 

За допомогою методу газової хроматографії-мас-спектроскопії ідентифіковано якісний та кі-

лькісний склад. Загалом у сировині виявлено присутність 10 амінокислот: L-Alanine, L-Valine, 

Isoleucine, L-Proline, L-Serine, L-Threonine, L-Phenylalanine, L-Aspartic acid, L-Glutamic acid, L-

Tyrosine. Цікаво, що амінокислоти L-Tyrosine й L-Phenylalanine були присутні тільки в одному 

зразку №2, а L-Aspartic acid тільки у №3. Всі інші амінокислоти були виявлені під час усіх фаз 

вегетації. Найвища сумарна кількість амінокислот спостерігалася у зразках, зібраних у період 

масової бутонізації й 30% цвітіння (№1) – 41,01 мг/мл і масового цвітіння (№2) – 33,66 мг/мл, 

в той час як у інших зразках №3, №4 і №5 кількість була значно менша, а саме 17,54 мг/мл, 

12,49 мг/мл і 14,07 мг/мл, відповідно. Отримані дані демонструють динаміку змін амінокисло-

тного складу залежно від фази вегетації. 

Висновки. У сировині Ruta graveolens методом газової хроматографії ідентифіковано 10 різ-

номанітних амінокислот. Найбільший сумарний вміст амінокислот спостерігається у період 

масової бутонізації й 30% цвітіння, що свідчить про активний метаболізм. Далі концентрація 

поступово зменшується, що може бути пов’язано з їх використанням для синтезу вторинних 

метаболітів з метою формування плодів і насіння. Так, початок цвітіння є оптимальним пері-

одом для заготівлі сировини з метою подальших фармакологічних досліджень. 
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